



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ-
ΔΥΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ & ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ:ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ,ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ,ΔΙΑ-
ΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΑΣΩΝ & ΔΗΜ.ΚΑΤΗΓΟΡΟΥ

Ταχ. Δ/ση : Π. Τσαλδάρη 21
Πληροφορίες : **Κατερίνα Γκαμπρέλα**
Τηλέφ . : 26650-24170
FAX : 26650-28345
Email : agamprela@apdhp-dm.gov.gr

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ
Αριθ Πρωτ.: 199
Ημερομηνία: 21/1/17

Ηγουμενίτσα 26-1-2017
Αριθ. Πρωτ.: 12395

ΠΡΟΣ :Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας
Ταχ.Δ/ση: Αγίων Αποστόλων 55-
Ενταύθα

ΘΕΜΑ : "Έγγραφή Δασικών Φυτωρίων στο σχετικό Μητρώο »

Σχετ: Το με αριθμ.147799/2804/8/1/2016 έγγραφο του ΥΠ.ΠΕΡ. & ΕΝ.

Κατόπιν του παραπάνω σχετικού, σας ενημερώνουμε για τα παρακάτω:

Οι επιχειρήσεις (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) που ασκούν δραστηριότητες σχετικές με την παραγωγή (περιλαμβάνει όλα τα στάδια καλλιέργειας του πολλαπλασιαστικού υλικού για την δημιουργία σε πλήρη φυτά) και εμπορία (περιλαμβάνει την έκθεση προς πώληση, την προσφορά προς πώληση, την πώληση ή την παράδοση σε τρίτο) δασικού πολλαπλασιαστικού υλικού (σπόροι, καρποί, μοσχεύματα βλαστού, μοσχεύματα φύλλων, μοσχεύματα ριζών, σφραγισμοί, καταβολάδες,ρίζες, εμβόλια, παραφυάδες και άλλα μέρη φυτού που προορίζονται για την παραγωγή φυτών),θα πρέπει για την συνέχιση της νόμιμης λειτουργίας,να ακολουθήσουν την διαδικασία που προβλέπεται,από την αριθμ.131759/3479/19/11/2015 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β/2564/27/11/2015) & τις σχετικές εγκύκλιες δ/γές, ήτοι:

Α.Τα δασικά φυτώρια για να λειτουργούν νόμιμα πρέπει να διαθέτουν άδεια ίδρυσης και λειτουργίας δασικού φυτωρίου και να είναι καταχωρημένες στο Μητρώο Δασικών Φυτωρίων.

1.Οι τύποι αδειών ίδρυσης και λειτουργίας δασικών φυτωρίων από φυσικά ή νομικά πρόσωπα είναι:

2..ΤΥΠΟΣ Β: Δικαίωμα παραγωγής και εμπορίας δασικού πολλαπλασιαστικού υλικού για δασοπονικούς και μη σκοπούς.Το δασικό φυτώριο μπορεί να αποκτά ενδοκοινοτικά ή να εισάγει από Τρίτες χώρες πολλαπλασιαστικό υλικό για τις ανάγκες σποράς, φύτευσης ή εμβολιασμού της επιχείρησης, καθώς και να πωλεί χονδρικά και λιανικά αποκλειστικά τα προϊόντα παραγωγής της στο εσωτερικό και εξωτερικό.

3.ΤΥΠΟΣ Γ: Δικαίωμα εμπορίας δασικού πολλαπλασιαστικού υλικού για δασοπονικούς και μη σκοπούς. Το δασικό φυτώριο μπορεί να αποκτά ενδοκοινοτικά ή να εισάγει από Τρίτες χώρες δασικό πολλαπλασιαστικό υλικό, καθώς και να πωλεί λιανικά αποκλειστικά τα προϊόντα της στο εσωτερικό.

Β. Οι άδειες ίδρυσης και λειτουργίας δασικών φυτωρίων σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα (Τύπος Β και Γ) χορηγούνται από τη Δ/ση Δασικών Έργων και Υποδομών της Γεν/κης Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Αγροπεριβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος, κατόπιν εισήγησης και διενέργειας διοικητικού και επιτόπιου ελέγχου από τη Διεύθυνση Δασών Θεσπρωτίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου & Δυτ.Μακεδονίας.

- Για την χορήγηση της άδειας ίδρυσης δασικών φυτωρίων (Τύπος Β και Γ) απαιτείται αίτηση των ενδιαφερομένων προς τη Διεύθυνση Δασών Θεσπρωτίας, συνοδευόμενη από τεχνοοικονομική μελέτη, καθώς και τοπογραφικό διάγραμμα εγκατάστασης του δασικού φυτωρίου.

-Για την έκδοση **έναρξης λειτουργίας δασικών φυτωρίων** (Τύπος Β & Γ) οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν αίτημα έναρξης λειτουργίας στην Δ/ση Δασικών Έργων και Υποδομών της Γεν/κης Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Αγροπεριβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Η εν λόγω Δ/ση του Υπουργείου Περιβάλλοντος εφόσον διαπιστώσει ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις των σχετικών διατάξεων της αριθ. 131759/3479/15 (ΦΕΚ/2564/Β/2015) ΚΥΑ, καταχωρεί το δασικό φυτώριο στο αντίστοιχο **Μητρώο Δασικών Φυτωρίων** και χορηγεί **Βεβαίωση Έναρξης Λειτουργίας Δασικού Φυτωρίου**, για την άσκηση της σχετικής δραστηριότητας. Η ισχύς της Βεβαίωσης είναι πέντε (5) χρόνια από την ημερομηνία έκδοσής της.

Γ. Τα φυτώρια που λειτουργούν νόμιμα πριν την έναρξη ισχύος (27 Νοεμβρίου 2015) της αριθ. 131759/3479/15 (ΦΕΚ/2564/Β/2015) ΚΥΑ, συνεχίζουν τη λειτουργία τους για μια διετία από την έκδοση της εν λόγω ΚΥΑ, εντός της οποίας οφείλουν να λάβουν την προβλεπόμενη άδεια.

-Απαγορεύεται χωρίς άδεια η εισαγωγή και εμπορία δασικού πολλαπλασιαστικού υλικού για δασοπονική ή μη χρήση από Τρίτες χώρες.

-Οι κάτοχοι δασικών φυτωρίων μπορούν να εισάγουν δασικό πολλαπλασιαστικό υλικό για δασοπονική ή μη χρήση μετά από σχετική έγκριση της Δ/σης Δασικών Έργων και Υποδομών της Γενικής Δ/σης Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Αγροπεριβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικές με τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία χορήγησης αδειών ίδρυσης και έναρξης λειτουργίας, καθώς και τις υποχρεώσεις των δασικών φυτωρίων κατά τη λειτουργία τους, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη Διεύθυνση Δασών Θεσπρωτίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου-Δυτ.Μακεδονίας και στο τηλέφωνο: 2665024170.

